

Простари всех стран, соединяйтесь!

# КРАСНОЕ ЗНАМЯ

Орган Томского обкома и горкома ВКП(б), областного и городского  
Советов депутатов трудящихся

№ 176 (8742) | Пятница, 7 сентября 1951 г. | Цена 20 коп.

## Партийное руководство комсомолом

Ленинско-сталинский комсомол является верным помощником и боевым резервом большевистской партии. Под руководством партии комсомол проводит большую работу по коммунистическому воспитанию молодежи, мобилизует ее на активное участие в строительстве коммунизма в нашей стране. Комсомольские организации помогают партии и государству воспитывать подрастающее поколение бойцов, верящих в свое дело, не боящихся препятствий, готовых преодолеть всякие трудности. Они воспитывают у молодежи коммунистическое отношение к труду и общественной собственности, к соблюдению государственных интересов.

Восемью своим успехами комсомол обязан большевистской партии. В партийном руководстве — источник силы и крепости комсомола. О комсомоле, о коммунистическом воспитании советской молодежи заботился В. И. Ленин, постоянно заботится И. В. Сталин. Ни одно крупное событие в жизни комсомола не остается без внимания Центрального Комитета нашей партии.

III областная партийная конференция отметила, что комсомольская организация нашей области является надежным помощником областной партийной организации в решении всех хозяйственно-политических задач. Областная организация ВЛКСМ под руководством партийной организации улучшила свою работу, укрепила связи с массами молодежи. За время, прошедшее со II партийной конференции, количество комсомольцев в областной организации увеличилось вдвое.

Комсомольские организации промышленных предприятий активно помогают партийным организациям в развертывании социалистического соревнования среди молодежи за повышение производительности труда, освоение новой техники, снижение себестоимости, выпуск продукции отличного качества. Комсомольцы подшепного завода выступили инициаторами соревнования за переход завода на коллективный стахановский труд к XXIV годовщине Великого Октября. Этот патристический почин нашел горячий отклик среди молодежи промышленных предприятий нашей области.

Сельские комсомольцы деятельно участвуют в борьбе за организационно-хозяйственное укрепление колхозов, повышение урожайности, подъем общественного животноводства и повышение его продуктивности.

В связи с объединением мелких колхозов укрепились колхозные комсомольские организации, в большинстве из них созданы комитеты комсомола и комсомольские группы.

Укреплению комсомольских организаций, росту их авторитета и влияния среди молодежи способствовало усиление партийного руководства комсомольскими организациями. Многие партийные организации постоянно вынают в деятельность комсомольских организаций, во-время вскрывают недостатки в их работе и оказывают практическую помощь.

Примером может служить партийная организация фабрики «Сибирь», которая систематически направляет работу комсомольских организаций, часто обсуждает вопросы ее работы на партийных собраниях и заседаниях партбюро, выделяет наиболее подготовленных коммунистов для руководства комсомольскими политкружками.

Большое внимание комсомольским организациям уделяют Александровский, Кожениковский, Пышно-Троицкий и Кировский райкомы ВКП(б).

Однако, как указала областная партийная конференция, некоторые партийные комитеты не осуществляют должного партийного руководства комсомольскими организациями. Вследствие этого во многих из них внутрипартийная работа, политическое просвещение ведется на низком организационном и идейном уровне. Многие комсомольские организации все еще остаются малочисленными.

Конференция также отметила, что часть комсомольцев допускает нарушения дисциплины и не занимает авангардной роли в производственной жизни предприятий и колхозов. Многие комсомольцы не посещают комсомольские собрания, не выполняют общественные поручения, несвоевременно платят членские взносы.

Слабо вынают в дела комсомольских организаций Туганский, Чапский и Нудинский райкомы ВКП(б).

## Репорты товарищу И. В. Сталину о досрочном выполнении государственного плана хлебозаготовок

В центральной печати опубликованы репорты Председателя Совета Министров СССР товарищу И. В. Сталину о досрочном выполнении государственного плана хлебозаготовок колхозами и совхозами Астраханской и Полтавской областей и совхозами Министерства пищевой промышленности СССР.

Третья областная партийная конференция потребовала от горкомов, райкомов ВКП(б) и всех партийных организаций повысить уровень партийного руководства горкомом, райкомом ВЛКСМ и первичными комсомольскими организациями.

Партийные организации должны направлять работу комсомольских организаций на воспитание молодежи в духе советского патриотизма, безграничной любви к социалистической Родине. Необходимо воспитывать молодежь на принципах коммунистической морали, мобилизовать комсомольцев, всю молодежь на борьбу против всякого проявления чуждой советскому обществу идеологии.

Основой коммунистического воспитания молодежи является ленинизм. Надо всемерно помогать юношам и девушкам в изучении гениальных трудов В. И. Ленина и И. В. Сталина, теории и истории большевизма. Сейчас завершается подготовка к новому учебному году в сети комсомольских политпросвещения. Долг партийных организаций — привлечь к политическому просвещению широкие массы комсомольцев и молодежи, помочь комсомольским организациям правильно укомплектовать кружки и политшколы, выделить для руководства ими опытных пропагандистов.

Непременным условием коммунистического воспитания является повседневная учеба молодежи, приобщение ее к науке, культуре. Партийные организации школ, вузов и техникумов должны поднимать роль комсомольских организаций в борьбе за повышение успеваемости учащихся и студентов, создавать молодежи необходимые условия для овладения знаниями. Надо помочь комсомольским организациям школ улучшить руководство пионерскими организациями.

Партия и правительство проявляют постоянную заботу о том, чтобы молодое поколение росло физически крепким и закаленным. Требуется обеспечить дальнейшее развитие физкультурной работы, являющейся важным средством физического воспитания молодежи. Надо укрепить существующие и создать новые физкультурные коллективы за счет привлечения к физкультурно-спортивной работе широких масс городской и сельской молодежи, добиться резкого улучшения физкультурной работы.

Важной задачей партийных организаций, горкомов и райкомов ВКП(б) является подбор и воспитание комсомольских кадров. В областной организации ВЛКСМ недавно прошли отчетно-выборные собрания и конференции. В руководстве комсомольскими организациями пришло много работников, не имеющих достаточного опыта и организаторских навыков. Они нуждаются в повседневном внимании партийных организаций, в их помощи. Чтобы такие товарищи стали на деле вожаками молодежи, надо воспитывать их в духе большевистской критики и самокритики, строгого соблюдения дисциплины, большевистской морали, в духе высокой требовательности и ответственности за порученное дело.

Организационное укрепление комсомольских организаций и вовлечение в комсомол передовой молодежи — одна из важных задач, поставленных областной партийной конференцией перед партийными комитетами. Надо помочь комсомольским организациям обеспечить регулярное проведение комсомольских собраний с широким разрыванием на них критики и самокритики, вовлечь в активную деятельность всех комсомольцев, укрепить дисциплину. Чтобы добиться систематического роста каждой комсомольской организации, надо улучшить политико-воспитательную работу среди молодежи, не состоящей в комсомоле.

Партийные комитеты должны повысить роль комсомольских организаций в решении хозяйственно-политических задач. Надо вовлечь в социалистическое соревнование каждого молодого рабочего, колхозника, широко пропагандировать технические знания, передавать методы труда, бороться за умелое использование техники, экономии материалов, сырья, электроэнергии, топлива, за выполнение планов, снижение себестоимости и улучшение качества продукции.

Повышение уровня партийного руководства комсомолом является залогом дальнейшего улучшения работы областной комсомольской организации.

Колхозы и совхозы Полтавской области, Украинской ССР, организованно провели уборку урожая и досрочно выполнили государственный план хлебозаготовок (без кукурузы, проса и гречихи). Стояк пшеницы на 2 миллиона пудов больше, чем за весь 1950 год.

# Советские люди полны решимости отстаивать дело мира

## Обращение Всесоюзного Центрального Совета Профессиональных Союзов

Ко всем членам профессиональных союзов, ко всем рабочим, работникам, инженерно-техническим работникам, ко всей интеллигенции и служащим Советского Союза

Дорогие товарищи! Обращение Всемирного Совета Мира о заключении Пакта Мира между пятью великими державами — Соединенными Штатами Америки, Советским Союзом, Китайской народной республикой, Англией и Францией выражает непоколебимую волю всех народов земного шара — сохранить мир, сорвать преступные планы поджигателей новой войны. Сотни миллионов подставленных под этот Обращение, послужат огромным вкладом в борьбу народов масс за предотвращение войны, за сохранение мира.

Всесоюзный Центральный Совет Профессиональных Союзов горячо одобряет и поддерживает решение Советского комитета защиты мира о проведении в СССР сбора подписей под Обращением Всемирного Совета Мира о заключении Пакта Мира между пятью великими державами. Наша социалистическая Родина всегда была верным и непоколебимым борцом за мир, за укрепление дружбы между народами. Политика Советского правительства — это политика мира, отвечающая интересам трудящихся всех стран. Героический советский народ, возглавляемый партией большевиков, Великим Сталиным, неутомимо идет в авангарде движения народов за мир во всем мире.

Усилия советских людей направлены на благо мирного, коммунистического строительства. В Советском Союзе широко развивается гражданская промышленность, осуществляется строительство грандиозных гидроэлектростанций и оросительных систем, превращается в жизнь сталинский план преобразования природы. Из года в год повышается жизненный уровень населения. Каждый советский человек кровно заинтересован в длительном и прочном мире.

ВЛКСМ призывает всех членов профессиональных союзов, всех трудящихся Советского Союза единогласно подписать Обращение Всемирного Совета Мира о заключении Пакта Мира, с новой силой продемонстрировать свою верную волю к сохранению мира, еще шире развернуть социалистическое соревнование за выполнение и перевыполнение производственных планов.

ВЛКСМ призывает все профессиональные организации Советского Союза принять активное участие в проведении кампании по сбору подписей под Обращением Всемирного Совета Мира. Да здравствует наша великая социалистическая Родина, могучий оплот мира и дружбы между народами! Да здравствует великий знаменосец мира, любимый вождь всего трудящегося человечества — товарищ Сталин!

ВСЕОБЩНЫЙ ЦЕНТРАЛЬНЫЙ СОВЕТ ПРОФЕССИОНАЛЬНЫХ СОЮЗОВ.

## Московская областная конференция сторонников мира

В Москве 5 сентября состоялась Московская областная конференция сторонников мира. В Колонном зале Дома Союзов собрались 500 делегатов от трудящихся Москвы и Московской области.

Заседание открывает председатель инициативного комитета по созыву конференции народный артист СССР кинорежиссер В. Пушкун.

С огромным подъемом в почетный президент избирается Политбюро ЦК ВКП(б) во главе с товарищем И. В. Сталиным. В зале возникает бурная овация в честь вдохновителя и организатора всех побед советского народа, знаменосца мира великого Сталина.

Словом для доклада предоставляется писателю Л. Леонову. Он подчеркивает особое значение Обращения Всемирного Совета Мира, принятого в обстановке, когда правящие круги США, Англии, Франции и других империалистических государств поспешно ведут подготовку к новой мировой войне.

Их преступным планам противопоставит могучий лагерь мира, демократии и социализма. — Советские люди, — сказал тов. Леонов, — горячо откликнулись на призыв Советского комитета защиты мира о сборе подписей под Обращением, тем самым еще раз подтверждая свою готовность всеми силами отстаивать под руководством партии Ленина — Сталина священное дело мира и безопасности народов, вновь продемонстрировав свою беззаветную преданность великому знамени мира товарищу Сталину. (Бурные аплодисменты).

На прибуе — поэт А. Сурков. Он говорит о том, что англо-американские империалисты стремятся разжечь новый мировой пожар, мечтая получить миллионы прибыли на крови и слезах людей. То, что происходит сейчас в Коре, войною показывает звериный облик империализма и их прихвостней, погрязших в фальши, лжи и клевете.

Непрерывно прокатываются по миру гневные волны протеста народных масс против реимпериализации Западной Германии и Японии.

Заслушавшая учительница школы РСФСР М. Алексеева говорила о светлой памяти жизни советских детей, окруженных заботой партии и советского правительства.

— Но мы не должны забывать, — продолжает она, — что миллионы детей в капиталистических странах растут под страхом атомной бомбы, разрушения и смерти. Мы не можем забыть горе матерей, потерявших детей в недавней войне.

Петрозаводск, 5 сентября. (ТАСС). Коллектив паровозного депо станции Петрозаводск был доставлен состав на 30 минут с опережением графика. Вернувшись из поездки, тов. Филиппов заявил: — Советские люди заняты мирным социальным трудом. Они выдвигают

— В странах капитализма, — сказала она, — поджигатели войны используют достижения науки для уничтожения людей. Мы, советские ученые, изучаем жизнь, ее развитие, стремимся продлить жизнь человека. В то время как англо-американские поджигатели войны, усиливая вооружение, снижают жизненный уровень народа, наши ученые участвуют в создании великих строек коммунизма.

Советские ученые протестуют против агрессии в Коре! Мы за мир, за пакт Мира, за создание, за творчество, за красоту, за счастливую жизнь! — заявил профессор Лепинский.

Машинист-луничей депо Москва-сортiroвочная, Московско-Рязанской железной дороги, А. Николаев, выступая от имени рабочих, служащих, инженерно-технических работников депо, заявил, что советские железнодорожники, возмущенные трудом на благо Родины, во имя мира, достигли больших производственных побед. Только за треть десятилетия паровозники депо перевезли десятки тысяч тонн грузов своего плана и сэкономили миллионы тонн. В ответ на решение Советского комитета защиты мира еще шире развернулось социалистическое соревнование. Советские железнодорожники стали на вахту мира.

Президент колхоза «Победа», Дмитровского района, Герой Социалистического Труда И. Егоров сказал: — С великой радостью наши колхозники подписались под Обращением Всемирного Совета Мира. Свои подписи они покренят новыми трудовыми успехами на благо нашего народа, строящего под руководством коммунистической партии и великого Сталина светлое коммунистическое будущее.

— Завоевав великую победу над фашистскими захватчиками, — сказал в своем выступлении знатный каменщик В. Корольев, — наш народ вернулся к мирному труду. Я, строитель, вновь взялся за любимое дело. Все краше становится наша родная столица. Сотни новых домов, прекрасные скверы и магистрали, красивые улицы и площади — вот наши великие достижения социалистического города.

Заслушавшая учительница школы РСФСР М. Алексеева говорила о светлой памяти жизни советских детей, окруженных заботой партии и советского правительства.

— Но мы не должны забывать, — продолжает она, — что миллионы детей в капиталистических странах растут под страхом атомной бомбы, разрушения и смерти. Мы не можем забыть горе матерей, потерявших детей в недавней войне.

## Рейсы мира

Токари, перевыполнив все эксплуатационные измерители. Обратным рейсом в Петрозаводск был доставлен состав на 30 минут с опережением графика. Вернувшись из поездки, тов. Филиппов заявил: — Советские люди заняты мирным социальным трудом. Они выдвигают

## Наш вклад в дело мира

Тарту, 5 сентября. (ТАСС). Тарту — город высших и средних учебных заведений. В институтах и техникумах горячо обсуждается решение пленума Советского комитета защиты мира. Профессор Тартуского университета Альма Томингас сказала: — С гордостью и радостью за свою великую и могучую Родину мы, советские люди, подписали Обращение Всемирного Совета Мира. Я, как и все ученые нашей страны, все свои знания отдам делу дальнейшего развития науки. Мы готовим молодых специалистов, вооружаем их знаниями, воспитываем в духе советского патри-

## Обращение Центрального Комитета Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи к комсомольцам и молодежи Советского Союза

Дорогие товарищи! В феврале 1951 года Всемирный Совет Мира, отвечая стремлениям миллионов людей во всем мире, принял Обращение о заключении Пакта Мира между пятью великими державами — Соединенными Штатами Америки, Советским Союзом, Китайской народной республикой, Великобританией и Францией и призвал всех людей доброй воли подписать это Обращение.

Честные люди всего земного шара единогласно поддерживают это Обращение Всемирного Совета Мира. Сотни миллионов подписей людей доброй воли, скрепивших это Обращение, свидетельствуют о несокрушимой мощи лагеря сторонников мира, о твердой решимости всех народов до конца отстаивать дело мира.

Выражая горячее стремление советского народа укреплять мир и дружбу между всеми народами, Советский комитет защиты мира принял решение о проведении в СССР сбора подписей под Обращением Всемирного Совета Мира.

Центральный Комитет ВЛКСМ от имени комсомольцев и молодежи Советского Союза горячо поддерживает это решение. Советская молодежь беззаветно предана великому делу мира — Сталина, — делу коммунизма. В мирном созидательном труде на благо любимой Отчизны видит она смысл своей жизни. Вместе со

всем народом советские юноши и девушки преобразуют природу, сооружают гигантские электростанции и каналы, строят новые города, выращивают обильные урожаи.

Советская молодежь, воспитанная коммунистической партией в духе пролетарского интернационализма, в духе глубокого уважения ко всем народам земного шара, идет в первых рядах демократической молодежи, борющейся за укрепление дела мира.

Центральный Комитет ВЛКСМ призывает всех комсомольцев, молодежь Советского Союза подписать Обращение Всемирного Совета Мира о заключении Пакта Мира между пятью великими державами.

Центральный Комитет ВЛКСМ выражает твердую уверенность в том, что комсомольцы и молодежь, подписавшись под Обращением Всемирного Совета Мира, еще шире развернут социалистическое соревнование за досрочное выполнение и перевыполнение производственных планов, за дальнейшее укрепление могущества нашей социалистической Родины — оплота мира и демократии во всем мире!

Да здравствует мир во всем мире! Да здравствует наша могучая социалистическая Родина!

Да здравствует великий вождь и учитель советского народа и всего прогрессивного человечества товарищ Сталин!

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ ВСЕСОЮЗНОГО ЛЕНИНСКОГО КОММУНИСТИЧЕСКОГО СОЮЗА МОЛОДЕЖИ.

## Мы глубоко верим, что мир будет сохранен, потому что все честные люди мира не хотят войны и борются за мир.

Мир будет сохранен потому, что во главе борцов за мир — наш любимый вождь, знаменосец мира великий Сталин! (Продолжительные аплодисменты).

На конференции выступили 20 делегатов. Среди них были люди разных профессий — рабочие и колхозники, ученые и писатели, учителя и врачи, студенческая молодежь, представители комсомольских и профсоюзных организаций. Их речи были проникнуты единым чувством беззаветной любви и преданности советской Родине — оплоту мира и прогресса во всем мире.

В числе выступавших — студентка 2-го медицинского института М. Шуваева, генеральный секретарь Союза советских композиторов СССР Т. Хренников, заслуженный мастер спорта В. Соколов, народная артистка СССР Б. Еланская, старший мастер завода «Серп и молот» С. Чернов, колхозница сельхозартели «Труд», Загорского района, Герой Социалистического Труда М. Дмитриева, врубашинист пахты № 1 Мосбасса, Герой Социалистического Труда И. Филимонов, председатель МОСПС С. Васильев, секретарь МК ВЛКСМ Н. Сизов.

Единогласно принимается резолюция, в которой Московская областная конференция сторонников мира горячо поддерживает Обращение Всемирного Совета Мира о заключении Пакта Мира между пятью великими державами. Конференция призывает подписаться под этим Обращением население Москвы и Московской области.

На конференции избраны Московский областной комитет защиты мира и делегаты на третью Всесоюзную конференцию сторонников мира.

В состав комитета вошли: старший машинист депо Москва-сортiroвочная Московско-Рязанской железной дороги В. Блаженков, бригадир колхоза имени Ленина, Коммунистического района, А. Баргелев, президент Академии художеств СССР А. Герасимов, профессор О. Лещинская, кинорежиссер В. Пушкун, ректор Московского государственного университета имени М. В. Ломоносова академик И. Петровский и другие.

С огромным воодушевлением участники конференции приняли приветствие великому вождю трудящихся, знаменосцу мира товарищу И. В. Сталину.

По окончании заседания делегаты Московской областной конференции сторонников мира поставили свои подписи под Обращением. (ТАСС).

## Выдвижение делегатов на Томскую областную конференцию сторонников мира

### С РАДОСТЬЮ ПОСТАВИМ ПОДПИСИ ПОД ОБРАЩЕНИЕМ

Более 600 научных работников, рабочих, служащих и студентов Томского института инженеров железнодорожного транспорта собрались 5 сентября в клубе института, чтобы выдвинуть делегатов на областную конференцию сторонников мира.

Собрание открыл председатель местного комитета института доцент тов. Небольдин.

С сообщением о решении пленума Советского комитета защиты мира о проведении в нашей стране сбора подписей под Обращением Всемирного Совета Мира о заключении Пакта Мира между пятью великими державами выступил заместитель начальника института доцент тов. Косолов.

Собрание горячо поддержало это решение и выразило уверенность, что советский народ единогласно поставит свои подписи под Обращением Всемирного Совета Мира.

Профессор доктор Р. А. Воронов в своем выступлении сказал: — Народы всего мира не хотят войны. В борьбе за мир участвуют миллионы трудящихся которые не позволяют вражеским агрессорам топтать плоды мирного труда и убивать беззащитных женщин и детей. Мир победит войну!

— Мы не хотим войны, — говорит студент 2-го курса тов. Добжинский. — Препятствуй мир, студенты, будем отличной учебой в новом учебном году.

С большим воодушевлением собрание выдвинуло делегатов на областную конференцию сторонников мира заведующую отделом пропаганды и агитации Кировского района ВКП(б) Г. С. Луцак, секретаря партийного бюро института кандидата наук Г. И. Смышляева и преподавателя кафедры теплотехники Е. В. Юриускую.

Затем собрание избрало комиссию содействия Советскому комитету защиты мира, куда вошли профессор доктор Р. А. Воронов, старший преподаватель В. М. Новикова, стелар П. Г. Трудаев, студент М. М. Дудин и другие.

Собрание прошло в обстановке большого политического подъема.

## СЛОВО УЧЕНЫХ

Коллектив Томского политехнического института имени С. М. Кирова горячо откликнулся на решение пленума Советского комитета защиты мира о проведении сбора подписей в СССР под Обращением Всемирного Совета Мира о заключении Пакта Мира между пятью великими державами.

На заседании ученого совета ученые института единогласно поддержали и одобрили это решение и заявили, что будут еще более напряженно и плодотворно вести научную работу. Это будет вкладом в великое дело борьбы за мир и безопасность народов.

— Весь советский народ полон решимости защищать свое великое счастье — жить и творить в благо нашей великой Родины, — заявил в своем выступлении доцент П. Г. Усов. — Я с радостью подписываюсь под Обращением Всемирного Совета Мира о заключении Пакта Мира между пятью великими державами, этим новым документом, свидетельствующим о непреклонной воле всего миролюбивого человечества отстаивать дело мира во всем мире.

Ученый совет политехнического института выдвинул заслуженного деятеля науки и техники профессора доктора технических наук И. Н. Буткова делегатом на областную конференцию сторонников мира.

## Из практики подготовки и проведения собраний партийно-хозяйственного актива

Собрания партийно-хозяйственного актива — большое событие в жизни каждого предприятия. Они дают возможность наиболее полно наметить меры выполнения производственного плана по всем технико-экономическим показателям, использовать внутренние резервы и вскрыть причины, мешающие распространению опыта новаторов производства.

Как показывает практика, собрания партийно-хозяйственного актива имеют большое значение в деле воспитания руководителей кадров, в мобилизации масс на успешное выполнение социалистических обязательств.

В прошлом году такие собрания на предприятиях гор. Томска проводились 2—3 раза в год. На них обычно обсуждались доклады директоров об итогах работы предприятия за тот или иной отрезок времени. В этом году партийные организации стали чаще проводить собрания актива и лучше их готовить. Намного расширилась и тематика обсуждаемых вопросов.

Так, партийно-хозяйственный актив Самурского завода обсудил задачи коллектива в подготовке предприятия к зимнему судорожному, инструментальному заводу — задачи по снижению себестоимости продукции и повышению накопления государственного подшипникового завода — итоги общественного контроля внутренних резервов производства и о переходе предприятия на коллективный стахановский труд. Вопросы выявления и наиболее полного использования внутренних резервов производства были обсуждены партийно-хозяйственным активом большинства предприятий гор. Томска.

К разработке вопросов, ставящихся на собраниях партийно-хозяйственного актива, первичные партийные организации и руководители фабрик и заводов стали больше привлекать стахановцев, инженеров-технических и хозяйственных работников, парторгупоров, работников отделов заводоуправления. На швейной фабрике, например, в подготовке собрания участвовало 18 человек, на ГЭС-1 — 30, на заводе резиновой обуви — 45 человек.

Повестка для собрания и докладчик, как правило, утверждаются партийным бюро. О месте и времени участники собрания предупреждаются за несколько дней. На собрания партийного актива приглашаются секретари цеховых парторганизаций и парторги цехов, секретари цеховых комсомольских организаций, профорг, начальники цехов и отделов, стахановцы. С докладами выступают директора предприятий, главные инженеры и руководители отделов заводоуправления.

Как показывает практика, активность на собраниях сейчас бывает высокая. Так, на электромеханическом заводе в прениях обычно участвует от 14 до 21 человека. Для характеристики выступления можно привести некоторые данные о собраниях партийно-хозяйственного актива, состоявшегося 3 февраля 1951 года. На этом собрании присутствовало 300 человек. По докладу директора завода тов. Ларентьева «Итоги хозяйственной деятельности завода за 1950 год и задачи на 1951 год» выступил 21 человек, в том числе: мастеров — 5, рабочих — 4, инженерно-технических работников — 7 и начальников цехов — 5.

Особого внимания заслуживает практика подготовки и проведения собраний партийно-хозяйственного актива на швейной фабрике «Сибирь». Здесь собрания проводятся регулярно, не менее одного раза в квартал. В январе 1950 года на собрании актива обсуждался вопрос о мерах по улучшению качества выпускаемой продукции, в марте — о реконструкции фабрики, в июне — о благоустройстве рабочего поселка, в августе — о ходе выполнения решений, принятых активом о реконструкции предприятия. В январе

1951 года актив обсуждал вопрос о состоянии техники безопасности и охране труда, в марте — о мероприятиях по дальнейшей реконструкции фабрики, ремонту и строительству жилого фонда.

Собрания актива на фабрике предусматривают тщательную подготовку. Одно время стали поступать жалобы потребителей на качество спичек. Партийное бюро и хозяйственные руководители решили обсудить этот вопрос на собрании партийно-хозяйственного актива. Был намечен план подготовки и проведения собрания, в котором предусматривалось глубокое изучение причин выпуска недоброкачественной продукции.

Для изучения вопроса создали специальные бригады из рабочих во главе с инженерно-техническими работниками или мастерами, в состав бригад волежали более 100 человек. Они проверили состояние всего оборудования и деятельность каждого рабочего. Итоги проверки сначала были обсуждены на технической конференции по качеству, а затем предложены доклады директоров на собрании актива и рекомендации технической конференции поставили на обсуждение собрания партийно-хозяйственного актива. Решения актива обсуждались на цеховых собраниях. Дирекция фабрики обеспечила проведение в жизнь всех принятых решений. Качество выпускаемой продукции улучшилось. Кроме того, сократились отходы полуфабрикатов. В результате экономии материалов корпоративный цех получил возможность ежемесячно работать 2—3 дня на сокращенной бумаге, а автоматный — 4 дня на сокращенном парафине. Сейчас цех фабрики переходит на коллективный стахановский труд.

Такая же тщательная подготовка велась на фабрике и к другим собраниям партийно-хозяйственного актива. Решения собраний здесь становятся достоянием всего коллектива, настойчиво претворяются в жизнь и оказывают большую помощь партийному и хозяйственному руководству предприятия. Собрания партийно-хозяйственного актива повысили у людей чувство ответственности за порученное дело. Начальники, механики, мастера, профорг и смен стали глубже и конкретнее заниматься производством, социалистическим соревнованием, политико-массовой работой.

Нельзя сказать, что подготовка и проведение собраний партийно-хозяйственного актива имеет первичную партийную организацию подшипникового завода. Подготовка к собраниям здесь начинается за 2—3 недели. Создаются бригады из инженерно-технических работников и стахановцев, которые проверяют деятельность цехов и отделов по вопросам, стоящим на повестке дня. Замечания и предложения бригад кладутся в основу доклада и проекта решения. Решения партийно-хозяйственного актива партийным бюро и дирекцией завода подкрепляются организационно-техническими мероприятиями и массово-политической работой. Сейчас осуществляется самое важное решение партийно-хозяйственного актива о переходе цехов на коллективный стахановский труд.

Практика показывает, что собрания партийно-хозяйственного актива на предприятиях гор. Томска играют огромную роль в распространении и использовании опыта низовых партийных работников, хозяйственников, инженерно-технических работников и стахановцев. Они способствуют развитию критики и самокритики, повышают партийную и государственную дисциплину, помогают партийным организациям лучше руководить социалистическим соревнованием, внедрять в производство опыт новаторов.

Необходимо, однако, отметить, что многие первичные партийные организации — маскобината, протезного завода, фабрики «Красная звезда» и других предприятий, недооценивают значение собраний

партийно-хозяйственного актива, готовят их наспех и проводят нерегулярно. На обсуждения актива они не ставят вопросы, связанные с распространением передового опыта. Решения актива никем не утверждаются и не подкрепляются организационно-техническими мероприятиями. Хозяйственные руководители не отчитываются перед активом о выполнении принятых решений.

Кировский, Куйбышевский и Вокзальный райкомы ВКП(б) гор. Томска еще слабо руководят подготовкой собраний актива на предприятиях, не обобщают опыта их проведения, мало анализируют принятые решения и критические замечания участников собраний.

Помимо собраний партийно-хозяйственного актива на предприятиях, райкомы и горком ВКП(б) проводят также же собрания в масштабах района и города. В Вокзальном районе, например, за полтора года было проведено 5 собраний. Наряду с обсуждением итогов работы промышленных предприятий районов и принятием социалистических обязательств на собраниях партийно-хозяйственного актива обсуждаются вопросы, связанные с внедрением опыта новаторов производства. Так, в Кировском районе было проведено собрание стахановцев и командиров производства совместно с научным работником высших учебных заведений, на котором был обсужден вопрос «О ходе изучения и распространения опыта работы передовиков производства по методу инженера Ф. Ковалева». В Куйбышевском районе проведено совещание мастеров и стахановцев швейной промышленности. На совещании с докладом «О передовых методах стахановской работы» выступил главный инженер фабрики тов. Никифоров, который рассказал о новой технологии пошива мужского костюма, предложенного им.

На городском собрании стахановцев и инженерно-технических работников с докладом «О ходе выполнения плана организационно-технических мероприятий и о переходе завода на коллективный стахановский труд» выступил главный инженер подшипникового завода тов. Абрамов. На городских собраниях партийно-хозяйственного актива с докладами выступили секретари горкома ВКП(б) тт. Кафанчиков и Грановских.

К подготовке районных и городских собраний широко привлекается партийно-хозяйственный актив, который знакомится с положением дел на местах, оказывает поддержку парторганизации и директору предприятия помощь в работе. Замечания и предложения актива берутся в основу докладов и проектов решений собраний.

Однако и в этом деле имеются серьезные недостатки. Повестка для районных собраний партийно-хозяйственного актива односторонна, на собраниях еще мало обсуждаются вопросы технического прогресса, распространения опыта передовиков производства. Выступления участников собраний зачастую носят декларативный или отчетный характер. На собраниях партийно-хозяйственного актива с докладами мало выступают новаторы производства и рационализаторы, не слышно голоса ученых высших учебных заведений, не делаются отчеты о выполнении ранее принятых решений.

Все эти серьезные недостатки в работе надо устранить. Руководствуясь постановлением III областной партийной конференции и предложениями актива, сделанными на последних собраниях, горком, райкомы ВКП(б) и первичные партийные организации должны улучшить практику подготовки и проведения собраний партийно-хозяйственного актива, обеспечить выполнение принятых ими решений, шире вовлечь актив в партийную, политическую и хозяйственную работу.

В. ИВАНОВ.

## Быстрее убрать весь хлеб, сохранить зерно от потерь!

### Не допускать потерь при уборке урожая

КРИВОШЕНО. (По телефону). Борьба с потерями — главное условие качества уборочных работ. Чтобы вырастить хороший урожай, колхозники и работники МТС затрачивают много труда, средств и времени. Интересы государства и колхозов требуют убрать урожай без потерь.

Первое, что предотвращает потери, — это строгие сроки уборки. Передовые колхозы Кривошеинского района достигли хороших результатов. Так, в колхозе имени Жданова убрано более половины зерновых культур, полностью закончено теребление льна, сев вымыл, более чем на одну треть выполнен годовой план сдачи зерна государству.

Так убирают урожай и ведут хлебопашечки и колхозы «Искра», имени Маленкова, имени Молотова и другие.

Колхозники, механизаторы этих колхозов борются за быстрое завершение уборки урожая без потерь. Однако нельзя этого сказать о колхозах имени Стаханова, имени Кагановича, имени Ленина, обслуживаемых Кривошеинской МТС, имени Ворошилова, имени Куйбышева, обслуживаемых Рыболовской МТС. Здесь не только медленно убирают урожай, но и допускают большие потери. В колхозе имени Ленина комбайнеры Кривошеинской МТС тт. Макаренко, Прохоров и Филатов жнут яровые на недопустимо высоком срезе, их машины не оборудованы приспособлениями для уборки полевого хлеба, нет колосоподъемников, в результате теряется на каждом квадратном метре от 12 до 25 колосьев. Имеющиеся зерноуборочники разгружаются нерегулярно, и часть зерна уходит в стерню. У комбайна, на котором работает тов. Поповичев, нет колосоподъемника, зерноуборочника. Руководители колхозов и участковые агрономы тт. Салдуков, Давыдова, Литвинов и другие не ведут борьбы с потерями хлеба, повторяют бракованные.

Потери урожая на уборке допущены и потому, что до последнего дня председатели колхозов не контролировали качество

уборочных работ, слабо подписывали и заверяли документы о выполнении комбайнерами той или иной работы.

Агроном колхоза имени Ленина тов. Важенева и старший агроном Кривошеинской МТС тов. Сиваев не замечают огромных потерь зерна на полях. Вместо строгого выполнения договорных обязательств, руководители колхозов и МТС занимаются взаимными покровительством. Комбайнеры убирают непогодные, полевые колхозными бригадами участки и допускают потери, агрономы МТС скрывают все эти преступные факты.

Затяжка скшивания, обмолота убранных хлеба, несвоевременная очистка и просушка намолоченного зерна, допускаемые поправки хлебов, отсутствие надлежащей охраны посевов, токов, скирд, снопов — вот каналы потерь на уборке урожая.

Для предотвращения потерь очень важно обеспечить круглосуточную работу зерноуборочных машин и сушилок. Однако в районе две трети имеющихся в колхозах сушилок используются с низкой производительностью. Причина этого состоит в том, что зерно перед тем, как его просушивать, подрабатывается плохо, оно достается на зерносушилки засоренным, без предварительной возлушной обработки путем пропуски зерна через веялки, «Триффы». Среди колхозников, занятых на подработке и сушке зерна, трудовая дисциплина низкая, из-за чего получаются частые простои зерносушилок и зерноуборочных машин. На колхозных токах и складах накапливается много зерна, что приводит к самосогреванию и порче хлеба. Такие факты имели место в колхозах имени Молотова, имени Ленина и в некоторых других.

Быстро и без потерь убрать урожай, досрочно выполнить первую заповедь — первоочередная обязанность колхозов и МТС, всех колхозников, специалистов сельского хозяйства.

В. ЕНЬШИН, главный агроном Кривошеинского райсельхозотдела.

### СВОДКА

о ходе хлебозаготовки, уборки урожая, вспашки земли и заготовок кормов на 5 сентября (в процентах)

Наименование районов	Занимаемое колхозами			
	Уборка урожая	Вспашка земли	Заготовка кормов	
1. Кожвиниковский	68.1	9.4	57.5	
2. Шегарский	55.1	4.6	56.0	
3. Вавчарский	61.0	20.4	38.4	
4. Томский	54.0	7.0	38.6	
5. Асиновский	48.8	12.8	56.2	
6. Парбятский	48.0	11.8	48.8	
7. П.-Троицкий	45.9	5.5	44.1	
8. Туганский	47.4	8.0	46.1	
9. Кривошеинский	49.5	7.7	73.9	
10. Вырасинский	45.0	6.1	56.3	
11. Чанский	46.1	14.5	40.7	
12. Копаневский	49.1	11.7	56.2	
13. Пудинский	56.9	0.7	32.2	
14. Мочановский	43.8	6.9	57.8	
15. Парабельский	51.4	6.6	65.0	
16. Тегульетский	37.3	1.5	41.0	
Александровский	30.7	—	85.8	
Александровский	76.9	19.9	66.4	
Вавчарский	65.1	3.2	40.3	
В.-Кетский	40.5	0.2	32.2	

### Помогают колхозу

В колхозе «Вперед к коммунизму», Шегарского района, работают 26 тракторов. Все они первыми выполняют дневные нормы выработки.

Хороших показателей на очистке зерна добились Анна Чукалова, Вера Бойкова, Евдокия Жаркова. Они за день дают больше нормы. Владельцы тт. Кузнецова, Подерина, Байкова и Опенкина дневные нормы выполняют на 180—250 процентов.

На транспортнике зерна хорошо трудятся Александр Мильев и Георгий Широков. Они ежедневно перевыполняют нормы.

Ф. ГРИГОРЬЕВ.

## Первенство мы не уступим

С первых дней уборки урожая Вавчарский сельский Совет, Вавчарского района, мобилизовал депутатов и актив на борьбу за хлеб, за успешное выполнение своих обязательств перед государством по хлебопашеству.

Накануне хлебоуборки все депутаты были закреплены за решающими участками колхозного производства. Так, например, на депутата сельского Совета тов. Неворова возложено руководство сушимым хозяйством в колхозе имени Ленина. Тов. Неверов добился бесперебойной работы зерносушилок. Колхозники, занятые на просушке зерна, ежедневно подготавливают для отправки на заготовительные пункты по 10 тонн зерна вместо 8 тонн, предусмотренных графиком.

Шофер депутат сельсовета тов. Мазур по-стахановски организовал вывозку хлеба на пункт «Заготзерно». Он ежедневно вывозит на заготовительный пункт по 6—8 тонн хлеба. Депутат Сафонова проводит массово-политическую работу среди комбайнеров.

Большинство членов исполкома и депутатов Совета является передовиками на уборке и хлебозаготовках. Они своим примером увлекают за собой колхозников. Колхоз имени Ленина из пятидневки в пятидневку выполняет график хлебопашечки. В сельхозартеле «Северное сияние»

большую работу проводят депутаты тт. Устогоев и Иволгин. Здесь правильно организован труд колхозников, успешно идет косовка и хлебопашка. Августовский график сдачи хлеба государству колхоз перевыполнил. Депутаты постоянно бывают в полеводческих бригадах, проводят беседы, организуют социалистическое соревнование.

Большую работу в эти дни проводят постоянная сельскохозяйственная комиссия сельского Совета, которую возглавляет тов. Корюкова. Все работу она строит по плану. В плане предусмотрена проверка качества уборки, организация борьбы с потерями. Члены комиссии тт. Харитонов, Колобова и Горимов выезжают на полях, следят за качеством уборки, проводят разъяснительную работу среди колхозников, мобилизуют их на усиление темпов уборки, досрочное выполнение государственного плана хлебозаготовки.

По инициативе исполкома сельсовета и первичной партийной организации среди колхозников развернуто социалистическое соревнование. Мы придаем большое значение широкой гласности соревнования. Для этого в полеводческих бригадах, комбайновых агрегатах оборудованы доски показателя. Агитаторы ежедневно подводят итоги соревнования и заносит их на доски показателей.

Каждые пять дней выпускаются боевые листки в бригадах, степенгаша — в колхозах. В степной печати освещается передовая опыт. Например, машинист самосборки тов. Павлов ежедневно убирает по 6 гектаров зерновых при норме 4 гектара. Об опыте его работы было рассказано в боевых листках и степных газетах.

Фамилии передовиков социалистического соревнования заносится на доски почета.

Большую помощь сельскому Совету оказывают также его активисты. Они вместе с депутатами мобилизуют колхозников на успешное проведение уборочных работ и досрочное выполнение годового плана поставок хлеба государству.

В социалистическом соревновании сельских Советов района Вавчарский сельский Совет является победителем. Первенство мы не уступим.

Посчитав свои возможности, колхозники взяли на себя обязательство закончить уборку в ближайшие дни и рассчитывать с государством по обязательным поставкам к 20 сентября. Сельский Совет окажет хлеборобам всестороннюю помощь, чтобы это обязательство было претворено в жизнь.

П. КАРПОВ, председатель Банчарского сельсовета, Банчарского района.

## Политика большевистской партии — жизненная основа советского строя

Советский народ, руководимый партией Ленина—Сталина, уверенно идет по пути к коммунизму. Грандиозные успехи хозяйственного и культурного строительства в нашей стране определяют преимущественное развитие советского общественного строя, трудовым героизмом советских людей, правильной политикой большевистской партии, являющейся жизненной основой советского строя.

Марксизм-ленинизм учит, что главной, определяющей силой развития общества является способ производства материальных благ. Отношения людей, складывающиеся в процессе производства, производственные отношения образуют экономический строй общества, его базис, а политические, правовые, философские, религиозные, художественные взгляды общества и соответствующие им политические, правовые и другие учреждения — надстройку над этим базисом.

Следовательно, политика, как и все другие надстройки, вырастает на основе определенного экономического базиса и соответствует этому базису.

Товарищ Сталин, вместе с этим, указывает на необходимость четкого разграничения вопроса о происхождении общественных идей, политических взглядов и учреждений от вопроса о их роли и значении в развитии общества.

Возникнув на базе определенного способа производства и являясь его отражением, политические взгляды и учреждения сами оказывают потом серьезное воздействие на общественное бытие, ускоряя или замедляя развитие общества.

Важнейшая роль в развитии общества, в укреплении нового базиса и ликвидации

старого базиса и его надстройки принадлежит передовой, прогрессивной политике.

Политика существует с тех пор, как возникло классовое общество. Она всегда была и остается классовой политикой. Лживые утверждения присужденных буржуазии о «надклассовой» политике имеют целью скрыть от народных масс эксплуататорскую, хищническую природу политики империалистов. Буржуазия, как исторически отжившая сила, фальшивыми фразами об «общенародной» и «национальной» политике старается скрыть от народа свое классовое господство. В этом усердно помогают буржуазии правые социалисты, представляющие собой агитацию американского империализма.

«Политика, — говорит В. И. Ленин, — есть концентрированное выражение экономики...» Как концентрированное выражение экономики, политика выражает коренные, экономические интересы определенного класса. Для того, чтобы правильно понять суть политики того или иного класса, необходимо определить отношение коренных экономических интересов этого класса к потребностям развития материальной жизни общества.

Политика империалистической буржуазии, выражая интересы эксплуататоров, находится в непримиримом противоречии с потребностями исторического развития общества, препятствует разрешению назревших задач развития материальной жизни общества. Она не способствует развитию общества, а тормозит это развитие.

Реакционный характер буржуазной политики особенно резко проявляется на современном этапе развития монокапиталистического

капитализма. Империалистический лагер, возглавляемый империалистами США, проводит политику, ведущую к разрушению производственных сил общества, к уничтожению материальных ценностей, к деградации культуры. Гонка вооружений и развязывание новой разрушительной войны, удушение передовых, прогрессивных сил и насильствие реакционных режимов является величайшим торжеством общественно-исторического развития.

Принципиально новую роль играет политика большевистской партии, полностью соответствующая потребностям развития материальной жизни общества. Она является могучей силой в прогрессивном развитии общества, в строительстве коммунизма, она указывает рабочему классу и всем трудящимся верные пути движения вперед, верные средства борьбы за победу коммунизма.

Политика большевистской партии — это научная политика, опирающаяся на марксистско-ленинскую теорию, на знания законов развития общества. Владея революционной теорией, наша партия всегда видит основную линию общественного развития и, исходя из этого, своей политикой успешно и плодотворно воздействует на ход общественной жизни.

До победы Великой Октябрьской социалистической революции политика большевистской партии была направлена на свержение капитализма, на уничтожение эксплуататорского строя. Под руководством партии Ленина—Сталина рабочий класс совместно с беднейшим крестьянством совершил Великую Октябрьскую социалистическую революцию, положившую начало новой эпохе в истории нашей Родины и мировой истории, уничтожил гнет империализма в нашей стране.

С установлением диктатуры пролетариата руководящая роль партии большевиков неизменно возросла. Большевистская партия стала правящей партией, направляющей своей политикой всю деятельность советского народа на построение Нового, коммунистического общества.

В советской стране процесс развития идет не стихийно, а направляется сознательной деятельностью людей. В основе этой сознательной деятельности советского народа лежит политика большевистской партии, выражающая коренные потребности материальной жизни общества, опирающаяся на знание законов общественно-исторического развития.

Социалистическая экономика не может возникнуть без завоевания политической власти пролетариатом и не может развиваться без всесторонней социалистической государственной политики большевистской партии.

Политика большевистской партии исходит из насущных потребностей развития материальной жизни общества и, значит, она, в конечном счете, определяется экономической базой, условиями развития общества, чтобы избежать ошибок в политике и невести его верной дорогой по пути к коммунизму. Такой партией является партия Ленина—Сталина. Своими всемирно-историческими победами советский народ обязан мудрой политике большевистской партии.

Большевистская партия своей политикой обеспечила молодой советской республике победу в период гражданской войны и иностранной интервенции. Большевистская партия во главе с Лениным и Сталиным своей политикой обеспечила быстрое восстановление разрушенного войной народного хозяйства.

В результате правильной политики большевистской партии в отношении крестьянства и национальной политики в целом о народах нашей страны во главе с великим русским народом, укрепилось многонациональное Советское государство.

Политика большевистской партии обеспечила коренное преобразование экономики нашей страны на социалистический лад, создание могучей социалистической промышленности и крупного социалистического сельского хозяйства. Эта историческая задача была решена на основе проведения большевистской политики со-

циалистической индустриализации страны и коллективизации сельского хозяйства.

Словно отчаянное сопротивление классовых врагов, разгромив троцкистско-бухаринских бандитов, трудящиеся нашей страны под руководством большевистской партии построили социалистическое общество. Наша Родина в исключительно короткий исторический срок превратилась из страны отсталой в экономическую и культурно-передовую державу, в страну самой передовой культуры.

Промышленность нашей страны в 1940 году дала продукции почти в 12 раз больше, чем в 1913 году, тогда как промышленность капиталистических стран топталась в это время на месте, вокруг урожая, достигнутого перед первой мировой войной.

В результате победы социализма в нашей стране окончательно ликвидированы эксплуататорские классы, оказывавшие яростное сопротивление осуществлению политики партии. Советское общество состоит из трудящихся, дружественных классов — рабочих и крестьян, а также прослойки — советской интеллигенции. Облик рабочего класса, крестьянства, интеллигенции за годы советской власти перенял образы новых классов. Неизмеримо возросли политическая сознательность и культурно-технический уровень рабочего класса. Советское крестьянство стало коллективным крестьянством, основываясь на своем труде и свое достоинство на коллективной собственности и передовой технике. Советская интеллигенция — это люди, вышедшие из рабочего класса и крестьян. Они верой и правдой служат своему народу.

На базе победы социализма, изменений классовой структуры советского общества возникло нерушимое морально-политическое единство советского народа, означавшее, что весь советский народ рассматривает политику партии и Советского государства, как выражение своих кровных



### Открытие конференции в Сан-Франциско

САН-ФРАНЦИСКО, 5 сентября. (Спец. корр. ТАСС). Вечером 4 сентября (т. е. утром 5 сентября — по московскому времени. — Ред.) здесь в помещении оперного театра открылась конференция по мирному договору с Японией.

Большая часть делегаций, прибывших на конференцию по приглашению правительства США, является представителями стран, которые ничего не сделали для разгрома японского милитаризма; достаточно указать, в частности, на то, что около трети делегаций являются представителями латиноамериканских государств.

Отказавшись принять участие в работе конференции крупнейшая страна Азии — Индия, правительство, которой отклонило проект американского договора. Уклонилась от участия в конференции также Бирма. Стремясь позорить создателя видимость участия в конференции азиатских стран, США пригласили на конференцию представителей трех маршистов: Лаоса, Камбоджи и вьетнамского Вьетнама.

Конференция представляет проект мирного договора с Японией, подготовленный правительством США совместно с правительством Англии в нарушение взятых ими на себя международных обязательств в Каире, Потсдаме и Ялте. Этот проект явно направлен на дальнейшее закрепление Японии американскими марионетками на восстановление японского милитаризма.

Агрессивные цели американского проекта мирного договора с Японией по существу вынуждают признать даже буржуазная печать США. Так, за день до открытия конференции газета «Нью-Йорк таймс» сообщила, что объединенная группа националистов США, одобряющая вышедший американский проект, решительно возражает против «любого специфического запрещения международного договором создания японских военно-воздушных сил или флота».

Корреспондент газеты Рестон открыто писал 2-го сентября о том, что США намерены восстановить военную мощь Японии для ликвидации так называемого «вакуума», который, будто бы, появился в Азии после поражения Японии. Прикрываясь стандартными фразами о несуществующей «угрозе» со стороны Советского Союза, Рестон отмечал, что «США готовы пойти на риск возращения японского милитаризма так же, как они готовы пойти на риск возращения немецкого империализма в Европе».

СССР, писал Рестон, «стоит перед перспективой того, что Япония станет более или менее постоянной авиационной базой (США. — Прим. ред.) на его азиатском фланге точно так, как Англия используется в качестве главной базы на европейском фланге Советского Союза».

Хотя американская буржуазная печать в целом положительно отзывалась о стремлении США продиктовать другим странам свой вариант договора, газета «Нью-Йорк таймс» отмечала 2 сентября, что многие делегаты на конференции, «имеющие более долгую память и лучшие знания о японцах, чем американцы», выражают тревогу по поводу американской политики по отношению Японии.

Общезвестно, что эта тревога разделяется всей демократической общественностью мира, выступающей против американского проекта сепаратного мирного договора с Японией.

Неуклюже отставая дело мира, правительство СССР не могло принять участие в работе конференции, объясняя, что оно «направляет свою делегацию на конференцию в Сан-Франциско и пред-

ставляет предложение советского правительства по вопросу о мирном договоре с Японией».

Такое решение советского правительства вызвало, как отметили некоторые американские газеты, переполох среди американских правых кругов. Явно опасаясь того, что выступление советской делегации на конференции и ее предложение по мирному договору с Японией вызовут широкие отклики и горячую поддержку со стороны народов всех стран мира и прежде всего азиатских народов, американская делегация старается превратить конференцию в чисто формальную процедуру подписания договора, стремясь помешать обсуждению договора по существу.

Как явствует из сообщения корреспондента газеты «Нью-Йорк таймс» из Сан-Франциско за 3 сентября, делегация США еще задолго до открытия конференции начала проводить закулисные совещания с делегатами западных стран с целью выработки такой процедуры работы конференции, которая не позволила бы по выработанной процедуре изменить или обсуждать американский проект договора.

Именно об этом свидетельствует распространенный среди делегатов перед открытием конференции «проект правил процедуры конференции», подготовленный Соединенными Штатами совместно с Англией. Эти правила имеют целью не допустить каких-либо изменений в американском проекте сепаратного договора с Японией, то есть направлены на то, чтобы свести конференцию к простому штемпелеванию проекта договора, называемого Соединенными Штатами и Англией.

В соответствии с этими правилами каждая делегация разрешается выступать не более одного часа, после чего она должна будет ждать очереди для своего нового выступления до тех пор, пока не выступит ее делегация. А это означает, что каждая делегация сможет выступить по существу американского проекта договора лишь один раз, ибо США планируют свернуть работу конференции в 4 дня. Более того, эти правила предоставляют председателю конференции, на пост которого американская делегация, по сообщениям печати, прочит австралийца Спендера, право прерывать выступления делегатов вплоть до лишения их слова. Для ответных выступлений предоставляется всего лишь пять минут.

Конференция открыл временный председатель государственный секретарь США Ачесон.

Затем, после приветственных речей мэра Сан-Франциско Робинсона и губернатора штата Калифорния Уоррена выступил президент Трумэн.

Выступление президента США главным образом свелось к расхваливанию действий американских властей в Японии и американского проекта мирного договора, который, по словам Трумэна, преследует якобы «мирные» цели.

Однако Трумэн тут же признал, что США после подписания мирного договора с Японией собираются включить ее в «общую оборонительную систему» в тихоокеанском бассейне, которая, как известно, содержится Соединенными Штатами в агрессивных целях.

Трумэн заявил, что необходимо вооружение Японии. Президент США также пытался представить будущее двустороннее соглашение между Японией и США, согласно которому США получают право держать свои войска в Японии, как «выход» в дело поддержания международного мира.

После выступления Трумэна заседание конференции закрылось. 5 сентября состоялись пленарные заседания.

### ЗАЯВЛЕНИЕ МИНИСТРА ИНОСТРАННЫХ ДЕЛ ДЕМОКРАТИЧЕСКОЙ РЕСПУБЛИКИ ВЬЕТНАМ

ШАНХАЙ, 5 сентября. (ТАСС). Как передало вьетнамское информационное агентство, в связи с участием владетельских маршнеток в конференции по мирному договору с Японией министр иностранных дел демократической республики Вьетнам Хоанг Минь Зям заявил на пресс-конференции: «В своем заявлении от 20 июля 1951 г. правительство демократической республики Вьетнам указало: «Французские колонизаторы и владетельские маршнетки не имеют абсолютно никакого права представлять вьетнамский народ при обсуждении вопроса о мирном договоре с Японией».

Сегодня я еще раз подчеркиваю: «Маршнетки Бао Дай и Тран Ван Хуу не имеют никакого права представлять вьетнамский народ при подписании договора с любой иностранной державой. Что касается народа и правительства Вьетнама, то они объявляют лишенные всякой законной силы подписи маршнеток и предателей».

### ПЕТИЦИЯ ЯПОНСКОГО СОВЕТА ПАТРИОТИЧЕСКОГО ДВИЖЕНИЯ ЗА ВЕСТОРОННИЙ МИРНЫЙ ДОГОВОР

ШАНХАЙ, 4 сентября. (ТАСС). Японский Совет патриотического движения за восторонний мирный договор с Японией направил конференцию в Сан-Франциско петицию, в которой говорится: «Наш Совет был организован в Токио 15 января 1951 г. многими демократическими организациями рабочих, крестьян, деятелей науки и культуры, рабочей-крестьянской партии и коммунистами.

После этого мы обратились ко всем японцам с призывом подписать следующее заявление:

1. «Я требую немедленного заключения востороннего мирного договора».

2. «Я протестую против перевооружения Японии».

В петиции Совета указывается, что общее число подписавших это заявление достигло на 15 августа 4.647.625 человек. Это число продолжает быстро расти, и на 29 августа число подписей значительно превышает 5 миллионов.

«С другой стороны», — говорится в петиции, — Генеральный совет профсоюзов Японии (Сюсю), представляющий 3 миллиона рабочих, принял резолюцию, требующую востороннего мира и протестующую против перевооружения Японии.

По всей стране проходят сотни митингов с требованием о заключении востороннего мирного договора и в защиту мира во всем мире.

Совершенно очевидно, что большинство японского народа решительно протестует против мирной конференции в Сан-Франциско.

Однако, чтобы подавить голос большинства нашей нации Иосида приказал наложить на митинги, прикрываясь меморандумом, полученным 17 июня 1950 г. от генерал-майора Чоширо Виллоуби. Репрессии, эти меры Иосиды, ничем не отличаются от кровавых дел Токкио.

Представляя более 5.000.000 человек, выразивших свое стремление к востороннему миру и большинство нации, мы обращаемся к Вам со следующим заявлением:

1. Мы будем признательны Вам, если Вы поддержите голос всех тех, кто подписал под вышеупомянутым заявлением, поддержите голос нации в соответствии с тем, что Иосида и его группа ни в коей мере не представляли обшей воли японского народа.

2. Даже если делегат Иосиды поставит свою незаконную подпись под мирным договором, он будет недействительным и незаконным и его никогда не признают весь японский народ.

3. Почти все страны Азии, в том числе Китай, Индия и Бирма, возражают против мирной конференции в Сан-Франциско. Присоединяясь к ним и ко всем свободолюбивым народам мира, мы требуем, чтобы немедленно была открыта конференция Соединенных Штатов Америки, Великобритании, Советского Союза и Китайской Народной Республики для заключения востороннего мирного договора.

Умента Адаги представляющий председателя Совета патриотического движения за восторонний мир; Представители рабоче-крестьянской партии: Макао Хорв, Сейити Судзуки; Представители коммунистической партии Японии: Ясудзи Идзахака, Кюмеи Осаса; Представители революционной группы социал-демократической партии: Умента Адаги Тосихаки Вада; Представители деятелей науки и культуры: Иоситаро Хирано, Токусабуро Дан, Седзи Огата; Представители рабочих: Сукехару Иосида (председатель Конгресса производственных профсоюзов Японии); Представитель крестьян: Ютака Кубота (председатель японского крестьянского союза).

Забастовочное движение в Чили

НЬЮ-Йорк, 5 сентября. (ТАСС). Как сообщает корреспондент агентства Ассошиэйтед Пресс из Сан-Франциско, правительство Чили ввело чрезвычайное положение в портах Вальпараисо и Сан-Антонио в связи с тем, что в стране уже вторую неделю продолжается забастовка 7 тысяч докеров, требующих повышения заработной платы.

3 дня продолжается забастовка 24 тыс. учителей средних школ, которые также требуют повышения заработной платы.

### Новый король Трансиордании

ЛОНДОН, 5 сентября. (ТАСС). Как передает корреспондент агентства Рейтер, сегодня старший сын короля Трансиордании Абдулла убитого в июле нынешнего года эмир Талал провозглашен королем Трансиордании.

### За Пакт Мира!

Сбор подписей в Голландии

ГААГА, 5 сентября. (ТАСС). По последним данным, в Голландии под Обращением Всемирного Совета Мира о заключении Пакта Мира между пятью великими державами поставили свои подписи 266.748 чел.

### Конференция сторонников мира в Гетеборге

СТОКГОЛЬМ, 5 сентября. (ТАСС). Как сообщает газета «Арбетариднинген», в Гетеборге состоялся конференция сторонников мира, организованная городским комитетом защиты мира. В конференции приняли участие 120 делегатов. Конференция обсудила и единодушно утвердила план дальнейшей деятельности гетеборгских сторонников мира. Конференция подчеркнула необходимость активизации сбора подписей под Обращением Всемирного Совета Мира о заключении Пакта Мира между пятью великими державами и приняла решение о проведении ряда мероприятий по усилению борьбы за мир.

### Сообщения главного командования Народной Армии

ПХЕНЬЯН, 4 сентября. (ТАСС). Главное командование Народной армии Кореи сообщило сегодня, что соединения корейской Народной армии в тесном взаимодействии с частями китайских народных добровольцев ведут на всех фронтах ожесточенные бои с противником, нанося ему серьезные потери в живой силе и технике.

На центральном фронте особых изменений не произошло.

На восточном фронте части корейской Народной армии, успешно отбив яростные атаки противника, пытавшегося прорвать линию обороны Народной армии, полностью уничтожили один батальон американской 2-й дивизии и два батальона 8-й дивизии лысымановской армии.

Сегодня зенитные части Народной армии и стрелки-охотники за вражескими самолетами были пять самолетов противника, поврежденного зенитной артиллерией и обстрелу мирное население Пхеньяна, Нампхо, Вонсана, Хванчжу и Сарыяна.

ПХЕНЬЯН, 5 сентября. (ТАСС). По сообщению главного командования Народной армии Кореи народно-демократической республики, части Народной армии в тесном взаимодействии с китайскими народными добровольцами отбивали на разных участках фронта атаки противника.

### Послание генерала Нам Ира вице-адмиралу Джою

ПЕКИН, 4 сентября. (ТАСС). Корреспондент агентства Синьхуа передает из Кэсона: Глава делегации корейской Народной армии и китайских народных добровольцев генерал Нам Ир направил 3 сентября послание вице-адмиралу Джою в ответ на письмо последнего от 2 сентября, насасующее убийство солдат нашего военного патруля южнокорейскими войсками, которые проникли в нейтральную зону.

Текст послания гласит: Ваше послание от 2 сентября, насасующее того факта, что южнокорейские войска вашей стороны, которые незаконно проникли в нейтральную зону и убили солдат нашего военного патруля 30 августа, еще раз доказывает, что ваша сторона все еще не намерена занять серьезную и ответственную позицию в отношении урегулирования этого нарушения нейтральной зоны вашей стороной, а наоборот, решила продолжать бесовестные провокационные действия.

30 августа, воспользовавшись тем фактом, что солдаты нашего военного патруля, строго соблюдающие соглашение о нейтральной зоне, имели при себе оружие, предназначенное только для несения полицейских обязанностей, южнокорейские войска вашей стороны проникли в нейтральную зону, имея при себе нагнанные пулеметы, и под прикрытием польских солдат убили и раненых солдат нашего военного патруля.

Однако в вашем письме вы прибрегли к своим обычным методам — исканять факты и все отрицать, пытаетесь представить южнокорейские войска вашей стороны, которые отошли в ваш район после незаконного вторжения в нейтральную зону и убийства солдат нашего военного патруля, как местные регулярные войска и представить этот серьезный инцидент, как инцидент, ка-

сающийся обеспечения безопасности в нейтральной зоне. Этот безответственный и абсурдный аргумент, который противоречит всем фактам, может только привести к заключению, что южнокорейские войска вашей стороны прилагают все усилия к продолжению подобных трусливых и постыдных действий, имеющих целью срыв переговоров о перемирии в Кэсоне.

Чтобы избежать споров по мелким вопросам и таким образом, дать возможность переговоров о перемирии протекать гладко, мы согласились 14 июля с вашим предложением об объявлении района Кэсона нейтральной зоной. Несмотря на это, сразу же, после заключения соглашения о нейтральной зоне 16 июля произошел инцидент, во время которого ваш вооруженный персонал открыл огонь в направлении Памынчянчюна в нейтральной зоне, а затем последовательно повторялись инциденты, во время которых ваш вооруженный персонал обстреливал нейтральную зону.

Вслед за вашим отказом подотти к этому инциденту серьезным и ответственным образом, южнокорейские войска вашей стороны незаконно проникли в нейтральную зону в двух случаях — 19 августа и 30 августа — и убили солдат нашего военного патруля. Я должен указать вам, что мы никогда не потерпим, чтобы ваш вооруженный персонал использовал соглашение о нейтральной зоне для продолжения осуществления планов убийства. Я настояю снова заявляю вам самый серьезный протест и требую, чтобы виновные понесли суровое наказание и чтобы вы дали полную гарантию против всякого повторения с вашей стороны инцидентов, нарушающих соглашение.

Генерал Нам Ир — глава делегации корейской Народной армии и китайских народных добровольцев  
3 сентября 1951 г.

### АГЕНТСТВО СИНЬХУА О НОВОМ НАРУШЕНИИ АМЕРИКАНСКОЙ АВИАЦИЕЙ НЕЙТРАЛЬНОЙ ЗОНЫ КЭСОНА

ПЕКИН, 5 сентября. (ТАСС). Корреспондент агентства Синьхуа передает следующее достоверное сообщение из Кэсона от 2 сентября:

2 сентября в 6 часов утра, на следующий день после того, как военный самолет вооруженных сил ООН сбросил бомбы поблизости от резиденции генерала Нам Ира, у высот в северу от Анвази, недалеко от места конференции в Кэсоне, были найдены листочки на китайском языке, обозначающие самолетом вооруженных сил ООН.

Листочки озаглавлены: «Движущиеся военные машины — цели для самолетов союзной авиации». На листочках изображена бомбардировка автомашин с воздуха. Число 8.526 напечатано в правом нижнем углу на каждой стороне листочка.

В течение 5 часов после того, как самолет вооруженных сил ООН бомбардировал нейтральную зону 1 сентября, военный самолет вооруженных сил ООН взорвался в нейтральной зоне 3 раз. Листочки, обнаруженные 2 сентября, являются новым доказательством того, что самолеты, вторгающиеся и бомбардировали нейтральную зону, были самолетами вооруженных сил ООН. Этот факт опровергает все отрицания и измышления стороны вооруженных сил ООН.

### Аресты руководителей компартии Японии

ШАНХАЙ, 4 сентября. (ТАСС). Как сообщает японская газета «Асахи», токийская областная прокуратура отдала приказ об аресте восемнадцати руководителей компартии Японии, в том числе председателя Временного центрального руководящего органа Японской компартии Эйдзо Синно, членов Временного центрального руководящего органа Кендзи Кавате, Индзю Судзуки, Фумию Сугитомо, Индзю Вада, Кюмеи Хосака, кандидата в члены ЦК компартии Японии Эйдзи Ивата, членов Центральной контрольной комиссии коммунистической партии Японии Кентаро Ямабэ, Рюдзи Нисидава, Бункичи Окада, депутатов японского парламента Кароку Хосокава и Ициро Сунама, бывшего депутата парламента Накичи Каванами, члена комитета Японской компартии района Канто — Сабура Кимура, бывшего председателя комитета компартии Японии района Хоккайдо — Хитоси Нисидака, заместителя председателя Общества японо-советской дружбы Мураши Хориза, а также Кадацу Фукумото и депутата японского парламента Сусуму Камимура.

По поступившим сюда сообщениям, в Токио арестованы Ивата, Хосокава, Ямабэ, Хориза, в Сидзуока арестован Сунама.

Синно, Вада, Судзуки и другие руководители компартии скрылись.

По заявлению начальника Главного юридического управления Охаси аресты руководителей компартии Японии проводятся в связи с тем, что Японская компартия выступила «против заключения японского мирного договора» и «нарушения оккупационной политики».

По всей стране совершено 110 полицейских налетов на органы Японской компартии. Запрещены партийные собрания «То напреду свои» и «Кинчи тонаихо».

Зам. ответственного редактора  
А. Н. НОВОСЕЛОВ.

### Бирманская газета о конференции в Сан-Франциско

ЛОНДОН, 5 сентября. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, выходящая в Бирме на английском языке независимая газета «Бирман» заявила сегодня, что конференция в Сан-Франциско готовит «новое пушечное мясо для войны, которая может быть порождена японским мирным договором».

Газета указывает, что Бирма должна внести свою лепту в общее дело и присоединить свой голос к голосу протеста народов Азии против американских колонизаторов.

Самым странным и непонятным, — пишет газета, — является то, что иностранцы до сих пор пытаются решать судьбу Востока и его многомиллионного населения.

Уже есть признания того, что Япония вскоре заключит договор с Чан Кайши, что является актом помощи гоминдановским войскам, «присутствие которых на границах Бирмы вызывает у нас тревогу».

### Пикетирование резиденции Трумэна в Сан-Франциско

НЬЮ-Йорк, 5 сентября. (ТАСС). По сообщению корреспондента агентства Ассошиэйтед Пресс из Сан-Франциско, портовые рабочие пикетировали отель, в котором остановился Трумэн, протестуя против «проверки» моряков и портовых грузчиков, проводимой органами береговой охраны.

Участники пикета несли плакаты с надписями: «Имеют ли органы береговой охраны «дело» также и на вас?», «Пусть банда Пендергаста пройдет проверку лояльности», «Г-н Трумэн, проведите проверку лояльности 5-процентников» (5-процентники в США называют правительственных чиновников, берущих взятки за различные услуги частным лицам и компаниям. — Прим. ред.).

### К конференции в Сан-Франциско

НЬЮ-Йорк, 4 сентября. (ТАСС). Несмотря на все попытки государственно-го департамента превратить конференцию в Сан-Франциско в пустую формальность, уже сейчас на поверхности выступают серьезные противоречия между государственным департаментом и представителями тех стран, которые обычно послушно следуют его указке.

Корреспондент газеты «Нью-Йорк геральд трибун» Рассел признает, что американский проект мирного договора «всема непопулярна». «Некоторые делегации», — пишет Рассел, — «которые действительно не согласны с американским проектом, хотели бы иметь возможность изложить свои взгляды и высказаться за его пересмотр. Другие, которые не возражают против того, что их выдвигает за нос, тем не менее, не хотели бы ли-

### Американский нажим на Индию

БЕРЛИН, 5 сентября. (ТАСС). Газета «Берлинер петунг» поместила сообщение о давлении США на правительство Индии с целью добиться поддержки американского проекта мирного договора с Японией.

«Как стало известно из западноевропейских журналистских кругов», — сообщает газета, — «государственный департамент США через министерство торговли дал указание американским экспортным и импортным фирмам затор-

### КИНОТЕАТР им. М. ГОРЬКОГО

7 сентября — новый цветной художественный фильм «Страшный брак».

Начало сеансов: 1, 3, 5, 7, 9, 11 часов. Принимаются коллективные заявки.

### ДОМ ОФИЦЕРОВ

7 сентября — художественный фильм «Паша».

Начало сеансов: 8 и 10 часов вечера. Касса — с 6 часов.

### КУРСЫ БУХГАЛТЕРОВ И СЧЕТОВОДОВ ПРОМЫШЛЕННОГО УЧЕТА

Начало занятий — 20 сентября 1951 г. Обращаться к Колпашеву, Красноармейская ул., № 37. — 2-2

### СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ преподаватели механики, швейцары, уборщики, гардеробщицы и сторожа.

Обращаться по адресу: гор. Томск, ул. Карла Маркса, 22, лесотехнический техникум.

### ТРЕБУЕТСЯ на постоянную работу главный бухгалтер.

Обращаться по адресу: г. Томск, проспект им. Тургенева, 3, Сибирский ботанический сад. — 2-1

### СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ на постоянную работу механики, слесари, котельщики и на временную работу жестянщики.

Обращаться по адресу: гор. Томск, Сибирская ул., 40, артель «Технохим». — 3-1

### ОТДЕЛ ОБЪЯВЛЕНИЙ издательства газеты «Красное Знамя» ПРИНИМАЕТ РЕКЛАМЫ И ОБЪЯВЛЕНИЯ

ежедневно с 10 час. утра до 5 час. дня  
Проект им. Ленина, 13.

### ТРЕТИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ЗАЕМ ВОССТАНОВЛЕНИЯ И РАЗВИТИЯ НАРОДНОГО ХОЗЯЙСТВА СССР СПРАВОЧНАЯ ТАБЛИЦА

ШЕСТОГО ТИРАЖА ВЫИГРЫШЕЙ, состоявшегося 26 августа 1951 года в гор. Мурманске. Выигрыши выпали на следующие номера серий и облигаций во всех 228 разрядах займа:

№№ серий	№№ облигаций	Размер выигрыша в рублях	№№ серий	№№ облигаций	Размер выигрыша в рублях	№№ серий	№№ облигаций	Размер выигрыша в рублях
040048	1—50	50*	040991	43*	1.000	056528	1—50	20
040168	31*	1.000	040991	16*	1.000	056528	23*	1.000
040180	45*	1.000	040991	05*	1.000	056528	11*	1.000
040416	01*	1.000	040992	4*	1.000	056528	15*	1.000
040555	24*	1.000	040992	19*	1.000	056528	50*	1.000
040606	1—50	20	040992	1—50	50	056528	25*	1.000
040640	19*	1.000	040992	43*	1.000	056528	500	1.000
041027	29*	5.000	040992	05*	1.000	056528	26*	1.000
041570	45*	1.000	040992	01*	1.000	056528	1—50	20
041633	1—50	20	040992	29*	1.000	056528	1—50	20
041812	1—50	50	040992	1—50	50	056528	22*	1.000
041870	11*	1.000	040992	43*	1.000	056528	43*	1.000
041986	02*	1.000	040992	12*	1.000	056528	1—50	20
042108	1—50	20	040992	14*	1.000	056528	50*	1.000
042232	41*	5.000	040992	24*	1.000	056528	10*	1.000
042492	47*	1.000	040992	1—50	20	056528	35*	1.000
042517	39*	1.000	040992	1—50	20	056528	36*	1.000
042608	05*	1.000	040992	29*	1.000	056528	18*	1.000
042866	38*	1.000	040992	1—50	20	056528	1—50	20
042867	24*	1.000	040992	1—50	20	056528	11*	1.000
042843	16*	1.000	040992	1—50	50	056528	1—50	20
042951	13*	10.000	040992	18*	1.000	056528	28*	1.000
043162	46*	1.000	040992	18*	1.000	056528	17*	1.000
043512	1—50	20	040992	05*	1.000	056528	1—50	20
043852	18*	5.000	040992	42*	1.000	056528	1—50	20
043888	15*	50.000	040992	32*	1.000	056528	07*	1.000
043934	30*	1.000	040992	28*	5.000	056528	29*	1.000
044058	26*	1.000	040992	1—50	20	056528	1—50	20
044148	1—50	20	040992	1—50	20	056528	1—50	20
044344	11*	1.000	040992	26*	1.000	056528	27*	1.000
044647	35*	5.000	040992	1—50	50	056528	47*	1.000
044650	02*	1.000	040992	1—50	20	056528	20	5.000
044977	1—50	50	040992	16*	1.000	056528	1—50	20
045004	1—50	20	040992	12*	1.000	056528	09*	1.000
045007	19*	1.000	040992	21*	1.000	056528	4*	1.000
045049	45*	1.000	040992	26*	1.000	056528	38*	1.000
045468	1—50	500	040992	07*	1.000	056528	1—50	20
045518	16*	1.000	040992	41*	1.000	056528	23*	1.000
045533	39*	1.000	040992	36*	1.000	056528	25*	1.000
045583	18*	1.000	040992	15*	1.000	056528	1—50	20
045921	44*	1.000	040992	1—50	50	056528	28*	1.000